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§ 120 Minoritetsåterremiss, prioriteringsområden för 
Gävle kommuns brottsförebyggande arbete 

Diarienummer: 25KS147 

Expedieras till:  

Kommunstyrelsen 

Beslut  
Kommunstyrelsen föreslår enligt ordförandens förslag Kommunfullmäktige 

besluta  

att anta prioriteringsområden för Gävle kommuns brottsförebyggande 

arbete enligt förslaget om prioriteringsområden för Gävle kommuns 

brottsförebyggande arbete. 

Ärendebeskrivning 
I Gävle kommuns brottsförebyggande strategi (beslutad av 

kommunfullmäktige 250217,  

dir nr; 24KS345) anges att kommunfullmäktige skall besluta om 

brottsförebyggande prioriteringsområden för det brottsförebyggande arbete 

som kommunen skall bedriva enligt Lag (2023:196) om kommuners ansvar 

för brottförebyggande arbete.  

De beslutade prioriteringsområdena utgör den övergripande inriktningen för 

arbetet i Gävle kommuns samverkansråd för brottsförebyggande arbete 

[SAMBA] och är styrande i framtagandet av kommunens 

brottsförebyggande åtgärdspaket som beslutas av kommunstyrelsen.  

De föreslagna prioriteringsområden har identifierats i kommunens lägesbild 

över den lokala brottslighetens utveckling och utmaningar och bedöms vara 

av särskild stor vikt att arbeta med för att förhindra en framtida ökning av 

brottslighet i Gävle kommun - både på kort och lång sikt. De föreslagna 

prioriteringsområden är identifierade via en samlad bedömning av den 

lokala brottslighetens statistiska nivåer samt en analys av denna, statistiskt 

dolda brottstrender och brottsfenomen med lokal och/eller nationell 

förankring, koppling mellan olika brottsfenomen och en riskanalys av 

gemensamma långsiktiga konsekvenser, en analys av 
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bakomliggande/angränsande orsaker och påverkansfaktorer.  

De föreslagna prioriteringsområdena för Gävle kommuns 

brottsförebyggande arbete är: 

• organiserad brottslighet – med underområden rekrytering & 

ekonomisk brottslighet 

• hemlöshet och narkotikarelaterad livsstilskriminalitet 

• otrygghet och försvagad social kontroll 

• Våld mot kvinnor  

På kommunfullmäktiges sammanträde 2025-03-31 beslutades att 

återremittera ärendet enligt återremissyrkandet nedan (dir. nr 25KS147): 

 
Yrkanden 

Ordföranden yrkar att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige 

besluta att anta prioriteringsområden för Gävle kommuns 

brottsförebyggande arbete enligt förslaget om prioriteringsområden för 

Gävle kommuns brottsförebyggande arbete. 

Eva Marja Andersson (M) yrkar att rubriken ”Våld mot kvinnor” ändras till 

”Våld i nära relation och hedersrelaterat våld” med motiveringen att 

hedersrelaterat våld får inte normaliseras i kommunen och dess 

verksamheter. 

Wanja Delén (SD) yrkar i likhet med Eva Marja Andersson (M) och i andra 

hand yrkar hon avslag. 

Beslutsgång  

Ordföranden ställer först frågan om tilläggsyrkandet ska tillföras till 

ordförandens ursprungliga förslag och finner att tillägget inte ska läggas till. 

Därefter ställer ordföranden frågan om ärendet ska bifallas eller avslås och 

finner att kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att anta 

prioriteringsområden för Gävle kommuns brottsförebyggande arbete enligt 
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förslaget om prioriteringsområden för Gävle kommuns brottsförebyggande 

arbete. 

Reservationer 

Pekka Seitola (M), Eva Marja Andersson (M) samt Zarah Asgari (M) 

reserverar sig till förmån för sina partiföreträdares yrkanden.  

Elizabeth Puhls (SD) samt Wanja Delén (SD) reserverar till förmån för sina 

partiföreträdares yrkanden med följande motivering: 

"För att säkerställa ett rättvist och inkluderande skydd för alla som faller 

offer för våld i nära relation, måste fler former av våld och förtryck 

uppmärksammas än enbart mäns våld mot kvinnor. Sverigedemokraterna 

anser att brottsprioriteringsområdet "Våld mot kvinnor" bör breddas till att 

omfatta all form av våld i nära relation samt hedersrelaterat våld. I första 

hand yrkade vi därför på att detta skulle bli den nya benämningen på det 

aktuella prioriteringsområdet. I andra hand yrkade vi på avslag. En 

majoritet i kommunstyrelsen valde dock att avslå vårt yrkande, vilket vi 

reserverade oss mot. Vi kom sedermera att avslå det aktuella förslaget till 

prioriteringsområden för Gävle kommuns brottsförebyggande arbete".  

Handlingar i ärendet 
• §14 SHU Återremiss, prioriteringsområden för Gävle kommuns 

brottsförebyggande arbete, dnr 25KS147-10 

• Tjänsteskrivelse - Återremiss, prioriteringsområden för Gävle kommuns 

brottsförebyggande arbete, dnr 25KS147-8 

• Yttrande - Svar på minoritetsåterremissen - Prioriteringsområden för 

Gävle kommuns brottsförebyggande arbete, dnr 25KS147-7 

• §9 KF Gävle kommuns prioriteringsområden för det brottsförebyggande 

arbetet, dnr 25KS147-6 

• Prioriteringsområden för Gävle kommuns brottsförebyggande arbete, 

dnr 25KS147-3 

• Bilaga - Gävle kommuns lägesbild om den lokala brottslighetens 

utveckling och utmaningar (24KS345-2), dnr 25KS147-9 
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